

“宁可千日不震，不可一日不防”

我市开展全流程应急处置实操

京江晚报讯 “据江苏省地震台网测定，北京时间2022年5月12日14时28分，在江苏省镇江市丹徒区(北纬32.12度，东经119.58度)发生5.5级地震，震源深度10公里。”市地震台震情值班员第一时间发送“震情”短信和“地震”预警报警。指挥长宣布：“我台立即启动应急预案，成立地震应急指挥部，下设震情监视组、灾情评估组、现场工作队……”

昨天下午2点28分，我市开展2022年地震应急处置演练，进一步梳理地震应急工作环节，检验并提高地震台在地震发生后的应急处置实战能力，提高快速反应系统操作水平。记者在现场参与演练全流程时看到，现场工作队搭起了帐篷，布设电源、发电机、无人机、卫星电话等，架设流动测震仪器，实时向指挥部回传地震波形信息，汇报灾情及现场工作。每一个环节一丝不苟，每一项动作标准到位，整个演练持续了1个小时。

地震台界有句行话，叫“宁可千日不震，不可一日不防”。去年底，盐城市大丰区海域、常州天宁区分别发生5.0级地震、4.2级地震，我市部分地区有震感。地震发生的第一时间，我

市地震台在做什么？市地震台台长董建平告诉记者，他们第一时间按照预案全员到岗。首先做好震情简报，上报市政府，与此同时接听群众来电，做好解释工作；其次市地震台指挥室立即与省地震局专家进行连线视频，正确会商研判余震趋势，从而进一步向社会发布权威信息；最后形成详尽的地震相关资料，供今后参考。

令市民放心的是，今年以来市地震台在加强疫情防控的同时，完成了台站标准化建设，健全全市各地震监测站长效运行机制，提高地震监测工作效能，增强应对突发有感地震的处置能力。根据省地震局提供的专业数据，我市制作了江苏省地震活动构造分布图、江苏镇江历史/现代地震分布图、江苏镇江行政区划图、镇江市地震台地震应急流程图等最新地震专题图，存档在该台数据处理中心。经过此次标准化建设，市地震台站运行管理更加自动化、智能化，确保各种观测数据的连续性、真实性、有效性，为地震台站的高质量运行提供了强有力的保障，为全面提升我市防震减灾综合实力和高质量发展夯实了基础。

(翟进)

西麓中心小学举行防震减灾应急疏散演练

京江晚报讯 今年5月12日是我国第14个防灾减灾日。当日上午，丹徒区西麓中心小学举行防震减灾应急疏散演练。

9点15分，“地震警报”突然响起，各班主任和配班老师迅速组织学生就近躲在桌子底下或墙角处。学生们在“强震”结束后，用手保护头部从应急疏

散通道有序撤离教学楼，到达空旷、安全地带。

“减轻灾害风险，守护美好家园”，此次防震减灾应急疏散演练提高了全校师生在突发性地震灾难事件发生时紧急避险、应急保护的能力，进一步增强师生的防震减灾意识。

(鲍明成 朱秋霞)

防灾减灾日，多部门守护居民家园

京江晚报讯 昨天，由京口区减灾委员会办公室主办，京口区城管局协同应急管理、消防、住建、教育等十余家区减灾委相关成员单位共同举办的“减轻灾害风险 守护美好家园”宣传活动，在苏宁广

场一楼大厅举行。

活动分防灾减灾应急装备展示；防灾减灾知识宣传、视频展播；观摩红十字急救演示互动；有奖问答及现场咨询五个板块进行，现场反响热烈，市民踊跃参与。(何媛静 张弛川)

弘扬孝廉文化 传承文明家风

京江晚报讯 为进一步加强社区孝廉文化建设，日前，石马湾社区联合京口大润发开展“弘扬孝廉文化 传承文明家风”主题活动。

本次活动把孝道与廉政作为相互关联的有机整体，以展

牌形式，以孝老爱亲、清正廉洁为主题，内容通俗易懂，向群众传播孝廉文化，让广大群众和党员干部在潜移默化中接受传统美德的教育与熏陶，营造以孝促廉、以廉践孝的氛围。

(徐雯 景纪轩)

市教育局获评2021年度镇江市“谁执法谁普法”十佳单位

京江晚报讯 镇江市教育局结合教育工作实际，全面落实“谁执法谁普法”普法责任制，不断拓宽普法路径、加大普法力度、提升普法成效，推动学法、知法、守法、用法，为教育高质量发展营造良好法治环境。5月11日，记者从市教育局获悉，该局获评2021年度镇江市国家机关“谁执法谁普法”十佳单位。

当好“领头雁”，提升依法治教领导力。市教育局坚持把领导干部学法、守法、用法作为关键，不断完善局党委中心组学法、依法决策等制度，不断增强依法治教的能力和水平。把学法用法作为机关干部年度考核的重要内容，组织参加“学习宣传习近平法治思想 大力弘扬宪法法律精神”知识竞赛，举行宪法宣誓活动等，增强干部运用法治思维和法治方式推进教育发展的能力。

用好“主渠道”，保障依法育人渗透力。市教育局将法治教育纳入国民教育体系，制定中小学课时计划；将《品德与生活》《思想品德》合并为《道德与法治》；分期分批对德法教师进行培训，规范法治教育课的内容及教学方式；将法治教育项目列入财政预算，做到课时、教材、教师、经费“四落实”。

用好“大课堂”，增强学法用法综合力。市教育局配齐配强法治课教师，全市各中小学均配备1至2名专任法治教育课教师及数名兼任教师，全市共有德法专任教师2687人。通过江苏教师教育研修平台、国培法治计划等开展专题培训，组织开展师德师风大学习大讨论等，每名教师接受20学时以上的法律培训，培养了一批法治观念强、法律素养高、实践技能强的优秀教师。

加强校园法治文化建设，将创建依法治校示范校向民办学校、幼儿园拓展，依法治校示范校创成率近100%。做到传统媒体与新媒体宣传有机结合，把法治教育从单向灌输变为互动融合。镇江市六中将4月和11月定为校法治教育宣传月，镇江市中山路小学、江科大附小等学校在图书室设立法律图书角，为广大师生知法明法、崇法用法创造良好的学习条件。

深入推进法治示范校“一校一品”建设，不断丰富青少年普法教育内容，打造一批在全市叫得响、有特色、受欢迎的普法宣传品牌。镇江高职校打造毒品预防教育品牌，获得全国青少年毒品预防教育“6·27”示范学校称号、市青少年毒品预防教育“双百计划”优秀项目等荣誉，为青少年毒品预防教育树立典范。(唐守伦 古瑾)



11日，镇江高专人文与旅游学院举办“品茗暖心”茶艺展演并在线直播。学院高级茶艺师罗爱红、黄凌云老师分别为学生作了茶艺与茶文化的知识讲座，并现场为学生演示不同茶叶的冲泡流程和技艺，指导学生练习茶礼、练习茗茶冲泡。

潘玥 摄影报道

进一步在我市侨界开展法治宣传“镇侨说法”微视频上线

京江晚报讯 昨天下午，市侨联召开维护侨益工作座谈会，启动上线“镇侨说法”微视频，进一步在我市侨界开展法治宣传工作，更好地服务于广大归侨侨眷、侨企，维护其合法权益。

座谈会上，侨界代表启动了由北京盈科(镇江)律师事务所围

绕法律、侨务法律法规制作的微视频“镇侨说法”，北京盈科(镇江)律师事务所股权高级合伙人孙道霞主任为大家解读《反有组织犯罪法》。侨界代表纷纷表示，“通过座谈交流，认识到学法、知法、懂法、守法、用法的必要性，也认识到开展法治宣传的重要性。”

“镇侨说法”微视频上线后将在市侨联微信公众号、各个侨务工作微信群、侨界联谊群及有关媒体陆续推送，扩大普法范围，提升普法成效。

市侨联主席王永平表示，要发挥侨联法律咨询服务、侨界调解员作用，积极回应侨界群众的法律需求，营造社会知侨爱侨护侨的氛围，努力为优化我市营商环境和推进产业强市战略服务，为喜迎党的二十大召开营造良好氛围。(马彦如)

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象

85010256

家电维修

● 镇江市家电维修专家，电视、洗衣机、空调等制冷设备，含厂企设备
18905282938

婚姻中介

● 天赐老中青婚介成立26年：女95年1米65公务员；女90年硕士生；男93年1米75国企中层
13337758393

征婚信息

● 男47岁，月薪六千13222628706

为更好的为您服务

分类块状信息

(小投入大回报)

电话：0511-85010256